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41ª SESSÃO ORDINÁRIA NÃO DELIBERATIVA DO DIA 29 DE MAIO DE 

2025 

(a ata desta Sessão está disponível em  https://www.aracaju.se.leg.br/processo-

legislativo/atas-das-sessoes/2025/maio/ata-da-41a-sessao-ordinaria-29-05-2025.pdf/view)    

 

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON –MDB 

Bom dia senhores vereadores e vereadoras, técnicos desta Casa, assessores, 

jornalistas e às pessoas que nos acompanham através de todos os meios de comunicação 

da Câmara Municipal de Aracaju. Sobre a proteção de Deus e em nome do povo 

aracajuano, declaro aberta esta sessão e solicito ao querido amigo e Excelentíssimo 

vereador, Joaquim da Janelinha, para fazer a leitura da ata da sessão anterior. 

2º SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – 

LEITURA DA ATA  

Bom dia, senhor presidente e a todas e a todos. (Lendo a Ata da 40ª Sessão 

Ordinária). Lida a ata, senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

A ata se encontra em apreciação, não havendo quem queira apreciá-la, ata 

aprovada. Pela ordem, vereador Iran Barbosa. 

IRAN BARBOSA – PSOL – PELA ORDEM 

Presidente, na verdade é uma questão de ordem, porque é o seguinte: Eu lembro 

que há algum tempo as atas aqui registravam apenas a presença dos vereadores, aqueles 

que em algum momento estiveram na sessão, e sob o meu pedido depois foi incorporada 

uma forma que eu acho que é mais expressa a realidade e que é isso que os senhores 

leem. Eu quero parabenizar, inclusive, todo o pessoal da taquigrafia que faz esse 

registro onde a gente tem o registro de quem chega e o registro de quem fica durante, 

mas é que o art. 127, do nosso Regimento Interno, traz como obrigatoriedade a 

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/maio/ata-da-41a-sessao-ordinaria-29-05-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/maio/ata-da-41a-sessao-ordinaria-29-05-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/maio/ata-da-40a-sessao-ordinaria-28-05-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/maio/ata-da-40a-sessao-ordinaria-28-05-2025.pdf/view
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verificação de quórum toda vez que a gente instala a ordem do dia. É obrigatório! Eu 

queria propor que as atas também fizessem menção a esse momento da sessão dos quais 

estiveram presentes durante a ordem do dia como manda o art. 127, na ata, além de 

quem está na abertura, quem chega durante e quem permanece na ordem do dia, porque 

esses quoruns eles são variados e é preciso que a ata expresse, até para fins de qualquer 

questionamento judicial. Então, a gente tem que ser o mais fiel possível ao que ocorre 

durante a sessão e é um requerimento que faço a Vossa Excelência com base no art. 

127. Muito obrigado. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON –MDB 

Vereador Iran, a solicitação que o senhor fez consta aqui na ata e ela não é lida 

até esse ponto, mas ela consta e já se faz constada aqui. Vou somente ler aqui para o 

senhor: “Decorrido o intervalo regimental, passou-se a ordem do dia, feita a verificação 

de quórum, presentes à fase de deliberação das matérias, os seguintes vereadores”, e aí 

cita aqui e informa o motivo não de ausência. 

IRAN BARBOSA – PSOL – PELA ORDEM  

É isso, presidente, esse é o resultado do trabalho criterioso que faz a assessoria 

da Mesa, o pessoal que trata da produção das atas e nossos taquígrafos. Eu parabenizo 

todos que fazem essa equipe. Obrigado, presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

Perfeito, vereador Iran, é importante que o senhor faça essas considerações para 

que todos que acompanham as nossas sessões diárias entendam toda a dinâmica da 

atuação do Parlamento seja a falação, ou seja, a ordem do dia e como os vereadores têm 

trabalhado. Parabéns vereador, Iran! 

Solicito ao vereador, Joaquim da Janelinha, a leitura do nosso expediente e dos 

avisos. 

1º SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – 

LEITURA DO EXPEDIENTE E AVISOS 

Expediente Ordinário, 29 de maio de 2025  

Projeto de Lei Complementar nº 7/2025, autoria do Poder Executivo (Leu). 

Projeto de Lei nº 176/2025, autoria do vereador Fábio Meireles (Leu). 
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Projeto de Lei nº 181/2025, autoria do vereador Miltinho Dantas (Leu). 

Projeto de Lei nº 186/2025, autoria do vereador Breno Garibalde (Leu). 

Projeto de Lei nº 194/2025, autoria da Professora Sonia Meire (Leu). 

Projeto de Lei nº 196/2025, autoria da vereadora Selma França (Leu). 

Projeto de Decreto Legislativo nº 55/2005, autoria do vereador Levi Oliveira 

(Leu).  

Avisos: Aniversariantes de sábado, dia 31 de maio, o deputado federal, Nitinho 

Vitale e o deputado estadual, Ibrain de Valmir. Lido o expediente e os avisos, senhor 

presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Vamos iniciar o nosso Pequeno Expediente. Neste momento, eu convido para 

fazer uso da palavra a Excelentíssima senhora vereadora do PSD, Selma França. Hoje 

não teremos o grande em virtude da apresentação do 1º quadrimestre da Secretaria 

Municipal de Saúde.  

SELMA FRANÇA – PSD – ORADORA  

               Bom dia a todos e a todas. Cumprimentar a Mesa com o nosso presidente em 

exercício vereador, Byron. Subo hoje aqui nesta tribuna para parabenizar o Governo do 

Estado pelo início que acontece amanhã da largada dos nossos festejos juninos e tive a 

honra de acompanhá-lo hoje na vistoria e lá eu vi a importância de ter uma pessoa à 

frente de uma secretaria como a Primeira Dama que tem um olhar diferenciado para 

aqueles mais vulneráveis que muitas das vezes se tornam invisíveis que são os catadores 

aonde serão acolhidos em um espaço muito bonito e feito com carinho, porque você 

sente que ali teve amor para poder fazer onde irá acolher as suas crianças enquanto se 

trabalha, você faz o seu serviço vai lá e trabalhou durante a noite, logo, você vai ter o 

lugar para descansar, tomar um bom banho, relaxar e para se alimentar por ser o mais 

importante, porque a gente sabe e quem é conhecedora da causa sabe que eles ali ficam, 

mas não tem um canto para serem protegidos. Parabéns, Governo do Estado! Parabéns à 

Primeira Dama e toda a sua equipe que tem o compromisso com esse trabalho o qual faz 

com amor, porque uma coisa é você fazer e outra coisa é você ter prazer no fazer e ali  

faz-se com vontade. Gente! Amanhã preparem-se o forró vai começar. Parabenizar 

também o Governo do Estado pela entrega, salve engano, de 51 viaturas. Muito bonitas! 
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Estão todas lá e foram expostas hoje lá na Orla para que todos que estivessem por lá e 

quem visse valorizar-se que o nosso governador não é somente um governador festeiro 

é um governador também da segurança e também na proteção para todos nós. E viva 

São João!  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Próximo orador do Pequeno Expediente é o vereador, Sargento Byron. 

SARGENTO BYRON – MDB – ORADORA  

Bom dia, Excelentíssimo senhor presidente em exercício vereador, Pastor Diego, 

a todos os técnicos desta Casa, assessores, jornalistas, vereadores e vereadoras e o povo 

de Aracaju que nos acompanha por todos os meios de comunicação seja eles em redes 

sociais ou nas TVs. Sou pessoa preta usando um terno azul, uma gravata da cor lilás, 

uma camisa interna branca, um óculos de grau transparente e de cor escura, cabelo preto 

baixo e grisalho e corte militar vereador, Joaquim. Subo a esta tribuna para falar sobre 

dois momentos desta semana em que eu estive junto a prefeita, Emília Corrêa, e agendei 

uma reunião para levar pautas de alguns bairros de Aracaju os quais queria aqui tratar, 

porque é muito importante que a gente leve ao conhecimento do Poder Executivo 

Municipal que hoje tem a responsabilidade da condição dos trabalhos e execução dos 

serviços da prefeitura municipal de Aracaju e levei à prefeita, Emília, a problemática 

com relação às pessoas que aguardam do Sistema Municipal de Saúde, em especial, do 

Centro de Reabilitação as vagas para tratamentos e isso menciono pessoas com autismo 

ou outros tipos de deficiência que precisam recorrer a entidades como APAE de Aracaju 

e o Centro de Integração Raio de Sol e Ciras e vi na prefeita a preocupação para que 

essas pessoas tenham um retorno com relação aos seus agendamentos para que possam 

ter também seus tratamentos garantidos. Levei à prefeita, Emília, como aqui eu coloquei 

para os senhores também a importância de um planejamento para que a infraestrutura 

básica chegue nos novos bairros que foram criados na legislatura anterior e que compõe 

a Zona de Expansão de Aracaju como o Mosqueiro, Areia Branca, São José e Matapoã. 

Não é? Que hoje carecem desses investimentos de infraestrutura e a prefeita pontuou 

que é necessário fazer uma força tarefa para que possamos garantir que esses recursos 

cheguem para que esses investimentos aconteçam e trouxe também a problemática de 

alguns bairros que sofrem com algumas praças. Não é? Como os bairros do Santa 

Tereza e a Zona do Aeroporto ali e todo o seu entorno os quais tem algumas praças que 

por muitos anos foram esquecidas e não houvera as manutenções necessárias para que a 
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população pudesse fazer uso de forma legal desses espaços e a gente sabe que nos 

conjuntos como o que Joaquim mora, Augusto Franco, muitas praças carecem de 

reformas e a gente foi levar também essa preocupação para prefeita, Emília Correia. É 

fato, a gente sabe que muitos dos problemas que a gente levou para à prefeita estão aí há 

muitos anos sem serem resolvidos por gestões anteriores e não é em 4, 5 meses que 

esses problemas serão solucionados, mas, é fato, a gente tem que estar aqui levando à 

prefeitura municipal de Aracaju sendo o porta-voz da população de Aracaju para que 

esses problemas sejam direcionados às pastas competentes e venham a ser solucionados, 

porque esse é o nosso papel enquanto vereador de Aracaju e representante do povo de 

levar para à prefeita e o Executivo todas as demandas que chegam aos nossos mandatos. 

Não é? Vereador Vinícius, a gente tem uma preocupação muito grande de apresentar-se 

bem a população e não somente na fala, mas em tudo que compõe o nosso mandato e eu 

sei que me espelho muito em Vossa Excelência que vive sempre com o cabelo muito 

bem cortado e barba feita, mas é importante a gente aqui frisar que a gente tem a missão 

de ser a interlocução entre o Poder Executivo e o povo de Aracaju, pois quando subimos 

todas as vezes à tribuna é para colaborar com a gestão apontando todos os problemas 

que o povo que faz uso dos serviços públicos, vereador Lúcio, enfrenta todos os dias o 

povo que vai e tem diante dos impostos recolhidos a esperança que esses serviços sejam 

ofertados na qualidade que o contribuinte deseja. Então, a gente aponta alguns bairros 

da Zona de Expansão onde há, por exemplo, cobrança de IPTU em que as pessoas não 

conseguem ainda naquela região onde moram ter revertido esses impostos e eu falo isso 

porque não é neste momento tudo que está aí culpa da prefeita, Emília, mas como foi 

eleita pelo povo de Aracaju tem a missão de dar a qualidade de vida que o povo requer, 

lógico, quem sofre todo dia pisando na lama não sabe ainda o quanto vai esperar para 

que esses problemas sejam resolvidos e a nossa colaboração é dá governabilidade à 

prefeita diante nosso papel. Obrigado, senhor presidente em exercício vereador, Pastor 

Diego, pela atenção. Deus abençoe, excelente sessão ao senhor. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

  O próximo orador é o vereador, Vinícius Porto. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

  Senhor presidente e senhoras e senhores vereadores, hoje pela manhã houve uma 

repercussão com relação à LOTESE, Loteria do Estado de Sergipe, e o governador, 

Fábio Mitidiere, de forma imediata já antes até da repercussão, pois isso foi ontem,  
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determinou que retirasse aquele jogo do Tigrinho no portfólio da LOTESE e hoje houve 

a repercussão, mas o vereador hoje visitando o Arraiá do Povo que será inaugurado 

amanhã como bem colocou aqui a nossa vereadora, Selma França, ele muito tranquilo 

com relação a isso. A LOTESE foi aprovada pela Assembleia Legislativa do Estado de 

Sergipe e aí eu quero deixar claro aqui algumas preocupações que todos nós temos que 

ter, porque houve essa repercussão hoje de manhã e nós estamos próximos de votar a 

Loteria do Município de Aracaju e que todos os cuidados sejam tomados para que não 

precise ter esse tipo de repercussão, mas o governador está certo e tranquilo com relação 

a isso e respondeu de forma enérgica no momento certo e deixa todo mundo tranquilo 

com relação a isso, pois o BANESE, Queiroz, de forma imediata retirou do portfólio da 

LOTESE essa modalidade do tigrinho. Né? E a partir de agora e do Arraiá do Povo lá 

vai ter o stand para que as pessoas que quiserem fazer sua fézinha poderem jogar e os 

recursos arrecadados por isso serão destinados em esporte e serviço social, portanto, vão 

ser bem investidos também e devolvidos para a sociedade de forma muito bem aplicada, 

mas, meus colegas vereadores, eu tive ontem a grande satisfação de saber uma notícia 

maravilhosa. Veja! Como é importante a sensibilidade de gestores públicos, homens ou 

mulheres independente do sexo e de religião, mas que tem uma sensibilidade no tocante 

do estar próximo aos seus auxiliares e assessores, porque João Alves que na minha 

avaliação é o maior líder do estado de Sergipe enquanto prefeito e governador ele fazia 

muito isso, João Alves, visitava os órgãos e chegava de manhã em uma secretaria e era 

recebido pelo secretário com toda a sua diretoria conversando com os funcionários 

daquele órgão e à tarde estava em outra secretaria também sendo recebido, dialogando e 

conversando e à prefeita, Emília, está fazendo isso também, pois serviu de exemplo para 

à prefeita, Emília, e ela está fazendo um trabalho interativo nas secretarias. Que bom, 

prefeita! Que bom! Isso é muito importante, porque está mais de perto conversando com 

os servidores e os secretários no órgão sentado, recebendo o povo e conversando com as 

pessoas. Olha que atitude boa! Por isso eu digo que Aracaju é uma cidade muito feliz 

por ter gestores competentes cada um cumprindo sua parte, portanto, eu queria externar 

aqui e dizer que fiquei muito feliz em saber disso que está copiando o modelo de gestão 

de João Alves o qual é o modelo de gestão de sucesso não apenas de Sergipe, mas do 

Brasil. João Alves foi um dos maiores governadores deste Estado deixando o legado de 

homem sério e probo que pensava Sergipe pelas próximas gerações e é isso que nós 

temos que pensar, logo, lembro que eu pequenininho diziam: “Olha! O Hospital João 

Alves que loucura do governador, João Alves, e para que construir um hospital tão 
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grande como o Hospital João Alves?” E a gente vê aí como é que está o hospital 

precisando fazer algumas adequações para que às pessoas não fiquem nos corredores 

daquele hospital e quando ele construiu a rodovia José Sarney, diziam: “João Alves é 

um maluco ligando nada a lugar nenhum”, e a rodovia que não é mais o nome José 

Sarney é hoje um dos cartões postais aqui da nossa cidade de Aracaju. Portanto, quem 

faz é criticado. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Próximo orador é o vereador, Breno Garibalde, que declinou. Vereador, Iran 

Barbosa. 

IRAN BARBOSA – PSOL – ORADOR 

Presidente, muito bom dia. Eu quero cumprimentar todos e todas que se 

encontram aqui nesta Casa e também acompanhando a nossa sessão e quero aproveitar 

este meu tempo para reforçar aqui algo que já foi lido durante a leitura do Pequeno 

Expediente, pois acaba de ser anunciado aqui na Casa e esse comunicado vale para 

todos os educadores que fizeram o concurso público para ingressos na rede municipal 

de Aracaju e acaba de ser lido aqui no expediente da Casa o projeto de lei complementar 

que altera o dispositivo do Estatuto do Magistério o qual limita a participação de 

candidatos no concurso público aqui para o município de Aracaju há 50 anos. Esse 

inciso está sendo revogado pela proposta do projeto de lei complementar que acaba de 

ser lido aqui no expediente e a argumentação que a Prefeitura e que a Administração 

Municipal vinha utilizando para não proceder à convocação dos aprovados era essa a 

pendência que existia e na audiência que tive com a secretária ela disse que já havia sido 

encaminhado, mas, na verdade, na data de hoje é que esse projeto de lei complementar 

foi lido no expediente da Casa e eu estranhei de não ver como vejo em outros projetos 

de lei encaminhados pela Administração Municipal, imediatamente, o requerimento 

com pedido de urgência ser também lido no mesmo expediente, mas vou proceder à 

formulação do pedido de urgência para tramitação dada que nesse caso tem urgência, 

inclusive, pelo que entendo a urgência é também de interesse da administração e não 

somente dos concursados que estão agoniados, pois foram aprovados e estão esperando 

a convocação, mas a urgência também é da Administração Pública, tendo em vista que 

os professores precisam chegar às escolas. Então, fica aqui o comunicado que o projeto 

chegou e no meu entendimento a partir da decisão judicial a prefeitura já podia ter 

tomado os procedimentos para convocar, mas acho que isso tranquiliza a todos a partir 
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do momento que a gente retira da lei essa limitação, porque não tem sustentação 

constitucional e é bom lembrar que o servidor público pode, inclusive, transitar entre 

esferas de serviço público e você pode fazer o concurso público com a idade já mais 

avançada, mas você traz, às vezes, de outras redes e esferas federativas em que você 

trabalhava o tempo que você se dedicou ao serviço público e isso pode ser, inclusive, 

utilizado. Vejo aqui a chegada também do líder do governo e estou dizendo vereador, 

Isac, que com muita satisfação vi a leitura do projeto de lei complementar do Executivo 

para a revogação do dispositivo do Estatuto do Magistério que impede a participação 

em concurso público de pessoas com mais de 50 anos e estranhei não vê ser lido como 

se faz normalmente nos projetos que oriundam do Executivo a leitura do requerimento 

do pedido de urgência, mas já estou providenciando esse pedido para que a gente possa 

com a urgência necessária para os concursados e para a Administração Pública proceder 

a essa urgência. Presidente, peço desculpas, porque hoje estou afônico, inclusive, vim 

de máscara para evitar estar espalhando esse vírus e agradeço a atenção dos colegas e 

fica aí o aviso e anúncio para todos os concursados que têm me procurado que chegou o 

projeto que altera o Estatuto do Magistério derrubando aquela cláusula de barreira para 

quem tem mais de 50 anos participar do concurso público e a Prefeitura a partir da 

aprovação disso não tem mais nenhuma limitação para proceder à imediata convocação 

dos aprovados neste concurso. Era isso, muito obrigado.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

O próximo orador está terminando de se ajeitar é o vereador, Isac Silveira, e 

Vossa Excelência tem o uso de 5 minutos.  

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Bom dia, meus amigos vereadores e vereadoras, presidente em exercício, Pastor 

Diego, e todos que estão conosco nesta sessão. Ainda ontem meu caro, Iran, eu 

conversava com à prefeita, Emília Corrêa, que regimentalmente quem apresenta os 

projetos do Executivo é o líder do prefeito e eu conversei com o Caio, mas novamente o 

Caio tem encaminhado os projetos sem primeiro conversar com a liderança e iríamos 

encaminhar o pedido de urgência, mas nada obsta que o senhor faça isso e não tem 

nenhum demérito, pelo contrário, é uma honra para nós, mas já pedi a presidência desta 

Casa que, por favor, diga ao setor de protocolo que siga o regimento, pois nenhum 

projeto do Executivo pode ser protocolado sem ser pela mão do líder da prefeita, isso 

não há vaidade nenhuma, para que não haja nenhum tipo de atropelo e desconcerto. 
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Quero aproveitar, meus amigos, o dia de hoje para conversar com vocês sobre algo que 

certamente será colocado hoje aqui pela secretária e doutora, Débora, que é sobre a 

construção dessas 4 Unidades Básicas de Saúde e o quanto isso pode nos ajudar nessa 

nova concepção que é, assim que eu entendo, de atenção primária na Saúde de Aracaju, 

porque a gente tem ouvido algumas críticas e eu sei que tem um setor desta Casa que se 

incomoda quando faço a comparação, mas eu hoje, inclusive, já pedi à doutora, Débora,  

que ela faça aqui uma radiografia novamente daquilo que encontrou e como tem sido os 

percalços do modelo de contratação dos médicos. A prefeita, Emília Corrêa, assumiu o 

compromisso, Sonia Meire, de fazer e haverá o concurso público para a contratação de 

médicos na rede básica e primária de saúde de Aracaju e isso é importante, porque o 

modelo que lá estava implementado que era apenas a pejotização e era um projeto de 

pessoa jurídica muito concentrado em que havia quase que uma escolha de alguns 

grupos, porque algumas empresas, Maurício Maravilha, é que apresentam esse conjunto 

de médicos. Então, eles formavam, entre aspas, formam e não é uma cooperativa, mas é 

uma representação que entrega à gestão a possibilidade de contratar 7, 8, 9 médicos e 

nada contra a forma de organização de cada classe de trabalhador e trabalhadoras, mas é 

preciso dizer que isso trouxe algum percalço e hoje nós teremos a oportunidade de ouvir 

da secretária doutora, Débora, essas armadilhas os quais foram colocadas pela então 

secretária doutora, Waneska, além do mais, um processo que levou ao esgotamento no 

caso dos enfermeiros e enfermeiras, porque há PSS em curso que também não é o 

razoável e a gente tem empregado que o concurso público traz muito mais firmeza, pois 

a concepção do servidor é uma parte da máquina pública do estado e esses PSS que se 

encerram e que precisa fazer nova convocação faz essa descontinuidade e lá no Carlos 

Hardman, na Soledade, houve isso em que dois enfermeiros encerraram o contrato e não 

podiam renovar mais e teve que se fazer novamente todo o processo de convocação pelo 

então PSS, ou seja, a saúde de Aracaju virou um balcão de negócio na gestão anterior de 

contratos precários e ainda hoje neste exato momento a secretária doutora, Débora, tem 

tentado se desvencilhar desse monte de armadilhas de precariedade que foram colocadas 

na gestão anterior. Então, a gente tem que entender isso, assim, com muito carinho eu 

digo para os senhores que nós vamos sofrer meu caro, Joaquim da Janelinha, esse ano 

ainda muito com a falta de atenção da saúde primária da porta de entrada do SUS que é 

a Unidade Básica de Saúde, portanto, nós vamos assistir vereadores fazendo críticas e 

os problemas sempre existirão, mas não é a questão de financiamento é uma questão de 

desestrutura, porque a saúde primária de Aracaju foi profundamente atingida pela gestão 
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anterior e, digo mais, foi fraturada na sua concepção e sua estruturação com a intenção 

exatamente de conter as despesas e atingidos os que mais precisam que são os pobres 

que utilizam todos os dias as Unidades Básica de Saúde para ter acesso as consultas, 

exames e aos procedimentos clínicos. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

  Próximo orador é o vereador, Lúcio Flávio. Vereador, Maurício Maravilha, 

declina? Vereador, Milton. Como o próximo declinou, Lúcio, Vossa Excelência no 

Pequeno Expediente.  

LÚCIO FLÁVIO – PL – ORADOR 

 Senhor presidente, Ricardo Vasconcelos, demais colegas vereadores, assessores, 

trabalhadores da Câmara, imprensa aqui presente e os munícipes na galeria e na TV 

Câmara. Muito me alegra que no dia de hoje a gente vai ter mais um cumprimento das 

obrigações do Município, aliás, sendo cumprido à risca dentro do prazo o que comprova 

o respeito vereador, Maurício, que o Poder Executivo da atual gestão tem com esta Casa 

e o respeito em relação a transparência, ao acesso e a prestação de contas e hoje nós 

teremos mais uma demonstração disso. A Secretaria Municipal de Saúde vai apresentar 

desta vez sua primeira entrega e doutora, Débora, já se encontra na Casa e tenho certeza 

que será acolhida e muito bem recepcionada pelos colegas para apresentar daquilo que 

recebeu como o próprio presidente, Ricardo Vasconcelos, em seu primeiro discurso aqui 

nesta Casa na abertura dos trabalhos disse: “A saúde de Aracaju está pior do que em 

coma”, dito pelo nosso presidente da Casa e, agora, a secretária terá a oportunidade de 

apresentar a esta Casa aquilo que fez com o que recebeu e apresentar também para os 

munícipes de Aracaju essa prestação de conta e, diga-se de passagem, dentro do prazo 

estabelecido. Então, eu quero parabenizar à prefeita, Emília Corrêa, pelo respeito que 

tem com a Câmara de Vereadores e o respeito em relação aos acessos as informações 

como ela disse-me uma vez: “Lúcio Flávio, todos os requerimentos seja de base ou da 

oposição nós queremos atender, nós queremos prestar todas as informações necessárias, 

porque essa gestão não tem compromisso com o erro, se tiver errado vai consertar” e eu 

enquanto vereador da base e vice-líder também me comprometi com ela para não 

ocultar ou não passar pano em erro e se está errado tem que consertar é o que a prefeita 

quer e é o que os secretários estão alinhados e é o que esta Casa tem que fazer por isso 

quero saudar a doutora, Débora, que em instantes estará prestando contas acerca do que 

recebeu e do que fez e o que começou a fazer com o que recebeu. Corroboro com a fala 
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do vereador, Isac, festejando novas Unidades que serão implantadas, porque dado o 

crescimento populacional da nossa cidade a quantidade de Unidades estava estagnada 

há tanto tempo, além da devolução das Unidades que estavam fora da sua localidade ou 

desabilitadas que voltarão a ser habilitadas pela secretária. Parabenizar pela maternidade 

Lourdes Nogueira e pelo Nestor Piva e dizer que, agora, em tão pouco tempo, se agora, 

em tão pouco tempo a gente já está vendo e percebendo tudo isso imagine aí ao longo 

dos próximos anos da gestão. Então, por essa oportunidade eu agradeço ao senhor 

presidente e Deus abençoe a cidade de Aracaju. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

O próximo orador desta manhã, Lúcio, Maurício e Milton Dantas. 

MILTINHO DANTAS – PSD – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, os demais membros da Mesa, aos nobres vereadores 

e vereadoras, aos amigos da galeria e da imprensa, aos servidores desta Casa os quais eu 

quero aproveitar e agradecer a acolhida na tarde de ontem onde realizamos aqui neste 

Plenário a entrega do título ao mais jovem e novo cidadão aracajuano o presidente do 

Confiança, Pedro Dantas. Bom dia a quem está nos assistindo, mas senhor presidente eu 

quero aqui compartilhar mais uma página de alegria na história do futebol sergipano e, 

agora, na modalidade feminina e ontem o nosso representante do estado de Sergipe a 

jovem equipe do Juventude conseguiu um feito histórico para o nosso esporte nessa 

modalidade e conseguimos vencer a forte equipe do Tarumã do Amazonas ontem à 

noite lá no estado do Amazonas, na cidade de Manaus. Por que é um feito histórico? 

Nós avançamos para a terceira fase da Copa do Brasil nessa modalidade e sabemos que 

ainda o futebol feminino não tem sido uma prática forte no estado de Sergipe e nem no 

Brasil, mas nós estamos nos organizando e contando com o apoio da Confederação 

Brasileira de Futebol para que esse esporte fique forte a cada dia, então, quero esternar 

aqui os nossos parabéns e já falei com o presidente do clube hoje logo cedo, Josué, que 

está em conexão e nesse momento se encontra em Brasília voltando do Amazonas com 

horário previsto de chegada aqui por volta das 14h30, às 15h no estado de Sergipe onde 

vai se preparar para enfrentar o próximo adversário de acordo com o sorteio que 

acontecerá na próxima semana na sede da CBF. Então, isso é a organização e isso é o 

crescimento do futebol no estado de Sergipe e o futebol feminino não poderia ficar para 

trás e a gente este ano e com certeza a Federação vai organizar o melhor campeonato 

dessa modalidade no ano 2025, mas também quero agradecer a parceria que nós fizemos 
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recentemente com Pedalada onde nós vamos organizar pela primeira vez a Copa das 

Comunidades e teremos uma reunião já na próxima semana com os representantes dos 

clubes dos bairros de Aracaju e teremos inicialmente 22 equipes que irão representar o 

Município desde o Mosqueiro ao bairro Industrial e as mesmas equipes representando 

seus bairros e não tenho dúvida que será um grande sucesso e irá movimentar o esporte 

amador ainda mais em nosso Estado. O vereador, Milton Dantas, colocou à disposição, 

organizamos e iremos fazer acontecer esse campeonato que vai ser e já é um sucesso 

total pelo número de equipes participantes e nós vamos dar uma movimentação muito 

grande nessas comunidades através do futebol, pois está vindo a Copa das Comunidades 

e anota esse nome, pois o mesmo vai ficar marcado na história do esporte amador do 

município de Aracaju e quero compartilhar aqui os meus agradecimentos e os parabéns 

ao governador, Fábio Mitidieri, e à secretária de esporte, Mariana Dantas, que na última 

sexta-feira divulgou a lista preliminar dos contemplados do Bolsa Atleta Sergipe que 

começou no primeiro momento quando o Fábio foi secretário no município de Aracaju e 

implementou esse programa na Prefeitura Municipal e, agora, está implementando no 

Governo do Estado. Esse programa contemplará, inicialmente, 175 atletas do estado de 

Sergipe, representando 19 municípios do nosso Estado, onde serão contempladas 25 

modalidades esportivas e 5 paramodalidades esportivas, Sargento Byron, e são atletas 

que irão receber uma bolsa do Governo do Estado que começa com a Bolsa Infantil no 

valor de R$ 200,00 que chega ao teto de R$ 2.000,00 para os atletas que participam de 

competições internacionais, então, parabéns ao governador, Fábio Mitidieri, por estar 

investindo também muito no esporte e à secretária do Estado, Mariana Dantas, e 

também parabenizar esses 175 atletas que inicialmente serão contemplados pelo Bolsa 

Atleta. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Próxima oradora vereadora, Sonia Meire. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – ORADORA 

Bom dia, vereador, vereadoras e vereadores, a todos os trabalhadores aqui da 

Câmara, assessorias, quem está aqui hoje acompanhando no Plenário também e a você 

que está em casa. Eu vou começar fazendo minha autodescrição; sou uma mulher de 

estatura média, cabelos tingidos e cachados, cor de pele branca, tenho óculos vermelho 

e hoje estou com uma máscara porque amanheci resfriada para que não possa passar 

nenhum vírus para os meus colegas aqui e para os trabalhadores da Câmara, uso uma 
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blusa azul marinho e um blazer branco. Nessa manhã de hoje, eu quero aqui aproveitar 

este momento para reforçar a importância do projeto de lei complementar que o 

Executivo acabou de enviar o qual chegou aqui nesta manhã ao nosso conhecimento. 

Houve rumores que os concursados não estariam sendo chamados, porque a Câmara 

Municipal e o Sindicato estavam impedindo que os profissionais concursados fossem 

chamados agora e não estariam aprovando nenhuma lei, logo, nós procuramos saber e 

não havia nenhum registro aqui na Câmara Municipal e, agora, realmente o projeto de 

lei complementar chegou, então, o atraso da votação não se deu em função de uma 

política deliberada nem dos vereadores e vereadoras e nem do Sindicato que também 

acompanha esse processo e que faz parte da comissão, assim, ele já chegou e já foi 

colocado aqui pelo vereador, Iran. Então, nossa bancada reforça que ele seja votado em 

regime de urgência para destravar, mais rápido possível, o ato de chamar todos os 

concursados por parte do Executivo, porque nós sabemos qual é a realidade da educação 

na rede municipal, pois nós temos denunciado aqui diariamente a falta de professores e 

a necessidade do preenchimento dos cargos e, principalmente, para as crianças que estão 

matriculadas nas creches, porque muitas delas estão como já venho denunciando aqui 

com cuidadoras e cuidadores sob a sua inteira responsabilidade sem a presença de uma 

professora ou de um professor. Isso não pode continuar! Nós sabemos também, pois 

meus netos estudam na rede municipal e, recentemente, eles tiveram que ter suas aulas 

suspensas, porque o professor de Educação Física não mais podia fazer-se presente 

naquela escola, então, nós temos uma grande demanda e com certeza os primeiros que 

serão chamados, automaticamente, será necessário chamar os novos assim que também 

forem entregue às escolas em reforma, logo, urge o chamamento dos concursados e uma 

programação que deverá ser publicada pela Secretaria Municipal de Educação para 

chamar todas às pessoas que foram aprovadas nesse concurso e tenho certeza que não 

ficará apenas nos números iniciais como publicado no edital. Quero também aproveitar 

para dizer que nesse mesmo edital tivemos uma ação contrária àquilo que foi colocado 

como exigência aos professores de Educação Física que era o pagamento da anuidade 

do CREF para poder agir como profissionais de educação, então, nós nos colocamos à 

disposição dos professores e entramos com uma ação também, porque o que rege a 

atuação do professor e professora de Educação Física nas escolas públicas é exatamente 

a Lei de Diretrizes e Base da Educação Nacional em que pese algumas iniciativas, 

inclusive, do STF, assim, nós temos uma luta nacional para combater esse tipo de 

exigência, porque ela não é considerada importante e legal diante das argumentações 



 
 
 
Data: 29/05/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 14 de 14 

  
 

apresentadas pelo pelo próprio CREF, Conselho Regional de Educação Física. Então, 

quero aqui deixar para todos os professores e as professoras a nossa preocupação não 

somente com o chamamento do concurso o qual virá em regime de urgência como foi 

solicitado aqui e que todas as bancadas espero que aprovem esse regime de urgência 

para que a gente possa na próxima semana já está realizando a votação e, assim, 

destravar a chamada dos futuros profissionais e que sejam bem-vindos e bem-vindas a 

rede municipal de educação aqui em nosso Município. Quero desejar um bom restinho 

de semana para vocês e sigam aqui a professora vereadora, Sonia Meire, sempre na luta 

aqui na defesa da educação das mulheres e da população mais vulnerável da nossa 

Cidade. Muito obrigada e um bom dia. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Encerrada a sessão e vamos daqui a alguns instantes começar a apresentação do 

quadriênio por parte da secretária, Débora, em relação à pasta da saúde. Está encerrada 

a sessão. 

[SESSÃO ENCERRADA] 

 

Texto revisado por José Carlos César dos Santos. 


